郑州等18口岸设快捷边检通道

即日起,"一带一路"沿线国家(地 区)人员将享受到快捷边检等一系列出入 境和停居留便利服务。这是记者昨日从 公安部举办的新闻发布会上获悉的。

国家移民管理局副局长曲云海介绍, 即日起,18个口岸边检现场将设置"一带 一路"通道,为执行"一带一路"建设重点 工程、重要合作、重大项目或参加"一带一 路"有关会议、活动的中外人员和车辆快 捷办理边检手续提供便利。这18个口岸 具体包括北京、上海、广州、厦门、深圳、成

都、昆明、乌鲁木齐、重庆、郑州、西安、泉 州等12个航空口岸,及满洲里、二连浩特、 霍尔果斯、友谊关、东兴、磨憨等6个陆路

此外,参与"一带一路"建设的人员在 办理出入境证件时,可通过公安机关出入 境管理部门提供的"绿色通道",享受到"加 急办证""加班办证""集中办证"等服务。

外方人员方面,对应邀来华参加"一 带一路"重大活动、重要会议及重点工程项 目建设的外国人,因紧急事由来不及办妥

来华签证的,可凭中方主管部门证明材料, 申办口岸签证;来华参与"一带一路"建设 重点工程、重要合作、重大项目的外国人及 其配偶和未成年子女,需在华居留的,公安 机关出入境管理部门将签发居留证件的时 限由15个工作日缩短至5个工作日。对执 行"一带一路"海上运输任务的外籍船员, 离开港口城市换乘交通工具出境需办理停 留证件的,签发时限由7个工作日缩短至3 个工作日;对有紧急离境等特殊需要的船 员,可于受理当日签发。据新华社

6月起全省机关、团体 不得新建接待场所 本报讯(记者 张竞昳)日前,省政

府办公厅印发《河南省机关团体建设 楼堂馆所管理办法》明确,全省各级 机关、团体不得新建培训中心等各类 具有住宿、会议、餐饮等接待功能的 场所和设施。《办法》将从今年6月1 日起施行。

据悉,《办法》中的"建设"是指新 建、扩建、改建、购置;"楼堂馆所"是 指办公用房以及培训中心等各类具 有住宿、会议、餐饮等接待功能的场 所和设施,不包括技术业务用房项 目。根据《办法》,全省各级机关、团 体不得建设培训中心等各类具有住 宿、会议、餐饮等接待功能的场所和 设施;办公用房建设将实行分级审批 制度,未经批准,不得建设办公用房; 省内各机关团体的办公用房建设应 遵循朴素实用、安全节能原则,严格 控制用地规模,严格执行国家和省有 关建设标准和规范。

另外,办公用房项目的建设资金 应当通过政府预算安排,不得接受任 何形式赞助或者捐款,不得搞任何形 式集资和摊派,不得向其他任何单位 借款,不得让施工单位垫资,严禁挪用 各类专项资金。审批机关、财政部门、 审计机关、监察机关须按照各自职责, 加强对建设楼堂馆所活动的监督检查 和绩效评价。

按照部署、《办法》将从今年6月1 日起施行,届时,一旦发现机关团体建 设培训中心等各类具有住宿、会议、餐 饮等接待功能的场所和设施的,或未 经批准建设办公用房的,将对负有责 任的领导人员和直接责任人员依法给 予处分。

郑州边检站出境自助查验通道正式启用

扫登机牌、刷护照、按指纹拍照片 3个步骤10多秒办完出境边检手续

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 刘龙 龙)昨日,郑州出入境边防检查站正式启 用出境自助查验通道。郑州航空口岸边 检执勤现场,旅客纷纷选择自助通道出 境,体验"智慧边检"带来的便捷服务。在 现场民警的引导下,每位旅客按照"扫登 机牌、刷护照、按指纹拍照片"3个步骤,平 均10多秒就可完成出境边防检查手续。

今年以来,郑州航空口岸出入境旅客 流量已超过55万人次,其中选择自助通关 方式入境的旅客越来越多。据统计,今年 以来使用自助通关入境的旅客已超过10 万人,占入境总人数的38%,每3名入境旅 客中就至少有1名选择自助通关。

目前,自助查验通道广泛适用于持用 中国电子普通护照、电子往来港澳通行 证、电子往来台湾通行证等12类符合自助 通关证件的人员。郑州出入境边防检查 站有关负责人表示,此次启用出境自助查 验通道,将大幅度提高出境人员的通关速 度,进一步提升郑州机场和口岸整体服务



旅客体验出境自助通关(资料图片) 记者 马健

水平,为打造郑州机场通达全球的"空中 丝绸之路"航线网络提供更强助力。

据悉,接下来,郑州出入境边防检查 站将进一步创新边检管理措施,适时扩大 "出入境通关排队不超过30分钟"人员范 围,进一步释放移民管理机构改革红利, 使广大群众、中外旅客和口岸相关企业得 到实实在在的便利和实惠。

郑州企业向新密新华路小学爱心捐赠图书、足球、篮球等物品

凝聚着浓浓关爱 300本图书送给孩子

本报讯(记者 刘凌智 文/图)书籍是 知识的载体,捐献是爱心的表达。在 "4·23"世界读书日刚过去不久,一场温暖 的爱心捐书活动昨日在新密市新华路小 学举行。当天,爱心企业郑州光新土石方 清运有限公司共捐赠包括图书、足球、篮 球在内的价值万余元的物品。

新建农村小学资源缺乏 孩子们需要大量图书

昨日下午4点,新密市新华路小学校园 内热闹非凡,郑州光新清运公司员工与校内 师生们共同举行了一场爱心捐书仪式。

据了解,新密市新华路小学属于新建 学校,去年9月投用,学校现有学生566名, 13个教学班,孩子大多来自于周边农村。

"身处农村的孩子们,由于教育资源 缺乏,基础薄弱,图书匮乏,限制了孩子们 畅游书海的甜美梦想。"据该校负责人介 绍,学校非常重视学生阅读,从开学初,就 把学生阅读列入工作重点,大力构建书香 校园,为每个班级配备了书柜,各班老师自 己动手缝制了书袋。

但是由于图书特别缺乏,只有学生带 来的为数不多的书籍,所以需要大量书籍 充实,"我们十分感谢爱心企业的善举,捐 来的每一本书都凝聚着社会对教育的关 爱,我们会倍加珍惜。

爱心企业:以后每月都会走进校园, 传递社会责任

捐赠仪式结束后,300本图书被分发 到学校各个教室。

陪孩子读古诗词、唐诗三百首、绘本 西游故事……当一本本图书呈现在孩子 面前时,他们欢呼起来:"这下教室读书柜 里又有新书啦!我们又可以读故事了。" "我作文写得不太好,以后多看书,应该就 可以写好了。'

"我们有针对性地选择了这些比较适 合孩子们的图书,也希望他们能从图书中 获得知识,打开对世界、对未知的一扇窗,



有一颗想去探索的心。"据企业负责人杨 强介绍,为了搞好本次捐书活动,他们特意 提前搜集了适合小学孩子们阅读的书籍名 目,包括儿童绘本、童话故事、儿童文学、优 秀作文等读物,具有较强的教育性、趣味性 和可读性,"希望这些书籍为孩子们带去求 知的幸福感和满足感,让他们能够感受到 知识的力量,好好学习,天天向上"。

"这样的公益捐赠活动,我们还将持 续开展下去,争取每个月都举行,让书籍 陪伴孩子们健康成长,也承担起一个企业 的社会责任。'

我省全面推行 行政执法公示

执法信息要公开透明、执法 全过程留痕

本报讯(记者 张竞昳)昨日,记者 从省政府获悉,全省各级行政执法机 关将全面推行行政执法公示、执法 全过程记录、重大执法决定法制审 核三项制度,实现执法信息公开透 明、执法全过程留痕、执法决定合法 有效,有效规范行政处罚、行政强 制、行政检查、行政征收征用、行政 许可等行为。

其中,执法全过程记录制度要 求,各级行政执法机关要通过文字、 音像等记录形式,对行政执法的启 动、调查取证、审核决定、送达执行等 全部过程进行记录,并全面系统归档 保存。其中,对查封扣押财产、强制 拆除等直接涉及人身自由、生命健 康、重大财产权益的现场执法活动和 执法办案场所,要推行全程音像记 录;对现场执法、调查取证、举行听 证、留置送达和公告送达等容易引发 争议的行政执法过程,要根据实际情 况进行音像记录。